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INSTRUKSIES EN INLIGTING

1. Skryf jou sentrumnommer en eksamennommer in die toepaslike ruimtes op
die ANTWOORDEBOEK neer.

2. Hierdie vraestel bestaan uit NEGE vrae. Beantwoord AL die vrae in die
ANTWOORDEBOEK.

3. Begin ELKE vraag op 'n NUWE bladsy in die ANTWOORDEBOEK.

4. Nommer die antwoorde korrek volgens die nommeringstelsel wat in hierdie

vraestel gebruik is.

5. Laat EEN reél tussen twee subvrae oop, bv. tussen VRAAG 2.1 en
VRAAG 2.2.

6. Jy mag 'n nieprogrammeerbare sakrekenaar gebruik.

7. Toon ALLE formules en substitusies in ALLE berekeninge.

8. Rond jou FINALE numeriese antwoorde tot 'n minimum van TWEE desimale
plekke af.

9. Gee kort (bondige) motiverings, besprekings, ens. waar nodig.

10. Jy word aangeraai om die aangehegte GEGEWENSBLAAIE te gebruik.

11. Skryf netjies en leesbaar.
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VRAAG 1: MEERVOUDIGEKEUSE-VRAE

Verskeie opsies word as moontlike antwoorde op die volgende vrae gegee. Elke vraag
het slegs EEN korrekte antwoord. Kies die antwoord en skryf slegs die letter (A-D)
langs die vraagnommers (1.1 tot 1.10) in die ANTWOORDEBOEK neer, bv. 1.11 E.

1.1 Die funksionele groep vir 'n ALDEHIED is 'n ...

A  formielgroep.

B  karboksielgroep.
C  karbonielgroep.
D  hidroksielgroep.

1.2 Watter EEN van die volgende vergelykings verteenwoordig die reaksie vir die
IDENTIFISERING van 'n ONVERSADIGDE organiese verbinding in die
laboratorium?

A CH3;CH,CH,CHCH; + H; — CH3CH,CH,CH,CHjs

B  CH3;CH,CH,CHCH,; + HBr — CH3;CH,CH,CHBrCHjs

C  CH3CHyCH,CHCH; + Br, —» CH3;CH;CH,CHBrCH,Br

D CH3;CH,CH,CH,CH; + Br, — CH3CH,CH,CH,CH,Br + HBr

1.3 Watter EEN van die volgende is die EMPIRIESE formule van etieletanoaat?

A

B
C
D

Kopiereg voorbehou

CoH4O
C,H.0
C4HgO

C4H302
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1.4 In 'n eksperiment reageer 5g Kkalsiumkarbonaat, CaCOs(s), met 'n

OORMAAT soutsuur, HC{(aq), by 'n temperatuur van 40 °C.
CaCOs(s) + 2HCY(aq) — CaCty(aq) + H20(2) + CO2(9)

Die volume COy(g) geproduseer teenoor tyd word deur KURWE P in die
grafiek hieronder getoon.

Die eksperiment word herhaal met 10 g van dieselfde CaCOj3(s)-monster en
'n oormaat HC{(aq) van dieselfde konsentrasie by 40 °C. Watter EEN van die
kurwes sal nou verkry word?

»

3

Volume van CO;(g)

v

A Kurwel
B  Kurwell
C  Kurwelll
D Kurwe IV
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1.5 Die gebalanseerde vergelyking hieronder verteenwoordig 'n reaksie by
ewewig.

2Cr05 (aq) + 2H3;0%(aq) = Cr,0%(aq) + 3H,0(!)
geel oranje

Watter stelling(s) is WAAR wanneer 'n paar druppels gekonsentreerde
soutsuur, HC{(kons), by die mengsel gevoeg word?

(i) Die terugwaartse reaksie sal bevoordeel word.

(i) Die konsentrasie van Crzoi'(aq) neem toe.
(iii) Die kleur van die oplossing verander van geel na oranje.

A Slegs (i)

B  Slegs (i) en (ii)

C  Slegs (i) en (iii)

D  Slegs (ii) en (iii) (2)
1.6 Beskou die vergelyking hieronder vir 'n hipotetiese reaksie.

A(aq) + B(s) = C(aq) + D(aq)
Indien die ewewigskonstante K. = 1 x 10, dan is ...

A [AIB] < [CIID]

B [AIB] > [CI[D]

C [Al>[CID]

D [Al<[CID] (2)

1.7 Watter EEN van die volgende toon die PRODUKTE vir die reaksie van
oksaalsuur met natriumhidroksied?

A (COO);Naz(ag) + HxO(f) + CO2(9)
B (COO):Nay(aq) + H.O(f)

C CH3;COONa(aq) + HxO(f)
D

CH3COONa(aq) + H.O(f) + CO2(9g) (2)
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1.8 Vier oplossings van verskillende sure met dieselfde konsentrasie word
vergelyk.

Watter EEN van die volgende K,-waardes verteenwoordig die SWAKSTE
suur by 25 °C?

A 45x10°

B 25x10°

C 1,8x10?

D 65x10? (2)
1.9 Koper word deur elektroliese gesuiwer.

Watter EEN van die volgende kombinasies is KORREK vir die veranderings
wat by die anode, katode en in die elektroliet plaasvind terwyl die sel in
werking is?

Energie-
bron

Anode — —Katode

<+—1 CuSO04(aq)

MASSA VAN DIE | MASSA VAN DIE KLEUR VAN DIE
ANODE KATODE ELEKTROLIET
A Neem toe Neem af Geen verandering nie
B Neem af Neem toe Geen verandering nie
C Neem toe Neem af Word donkerder
D Neem af Neem toe Word ligter (2)

1.10 Watter EEN van die volgende redoksreaksies is SPONTAAN onder
standaardtoestande?

A Brp, +2Cf — 2Br +Cl,

B 2Fe®* + 21 — 2Fe? + 1,
C NiZ* + H, — Ni+2H"

D  Cu+Pb®* —)Cu? +Pb (2)
[20]
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VRAAG 2 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

Die letters A tot H in die tabel hieronder verteenwoordig agt organiese verbindings.

A | Butan-2-ol B CH3C(CH3)2(CH2)2CH3

C | 3-etielpent-1-yn D | CH3;CH,CH,CH,CHO
CH3;—-CH, —CH

E I F | Butan-1-ol

CH3; - CH; — C - CH,— CHj3

CHs (|3H3

. CHa Ot~ (%H Y CHs_?—CHB

CHs— C — CHy— CH — CHs <|3:0

ot H

21 Definieer die term koolwaterstof. (2)
2.2 Skryf neer die letter(s) van:

221 TWEE verbindings wat ONVERSADIGDE koolwaterstowwe is (1)

222 TWEE verbindings wat KETTINGISOMERE van mekaar is (2)

223 'n Sekondére alkohol (1)

2.3 Skryf neer die:
2.31 STRUKTUURFORMULE van die FUNKSIONELE ISOMEER van

verbinding D (2)
232 Algemene formule van die homoloé reeks waaraan verbinding B

behoort (1)
2.3.3 STRUKTUURFORMULE van verbinding C (2)

24 Skryf neer die [IUPAC-naam van verbinding:

2.4.1 E (3)
2.4.2 G (3)
243 H (2)

2.5 Verbinding B ondergaan volledige verbranding. Deur MOLEKULERE
FORMULES te gebruik, skryf die gebalanseerde vergelyking vir hierdie

reaksie neer. (3)

[22]
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VRAAG 3 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

Die kookpunte van 'n paar organiese verbindings word in die tabel hieronder getoon.
Die atmosferiese druk is 101,3 kPa.

ORGANIESE VERBINDING KOOKPUNT (°C)
A | CH3CH,CH,CH,C! 78
B | CH3;CH(CH3)CH,C! 46
C | CH;CH,CH,CH,OH 118
D | CH3;CH,CH,CHO X
3.1 Definieer die term kookpunt. (2)
3.2 Watter EEN van die verbindings A, B of C is oorwegend in die vloeistoffase
by 100 °C? (1)
3.3 Verduidelik die verskil in die kookpunte van verbindings A en B. (3)
3.4 Beskou die kookpunte hieronder.
| 75 °C | 120 °C | 126 °C |
3.4.1 Watter EEN van hierdie waardes verteenwoordig X, die kookpunt
van verbinding D? (1)
3.4.2 Verduidelik die antwoord op VRAAG 3.4.1 volledig. (2)
3.5 Die atmosferiese druk word nou na 83 kPa verander.

Hoe sal die kookpunte van hierdie organiese verbindings beinvioed word?
Kies uit TOENEEM, AFNEEM of DIESELFDE BLY. (1
[10]
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VRAAG 4 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

4.1 Tydens 'n eksperiment word 'n proefbuis wat metanol, propanoé&suur en 'n
katalisator bevat, in 'n waterbad verhit.

Waterbad ———»

]

1t

Hitte

Skryf neer:

411
412

413

414

415

Kopiereg voorbehou

Die NAAM of FORMULE van die katalisator
Die tipe reaksie wat plaasvind

TWEE redes waarom die gebruik van 'n waterbad in hierdie
eksperiment verkies word

Die gebalanseerde vergelyking vir hierdie reaksie deur
STRUKTUURFORMULES te gebruik

Die IUPAC-naam van die organiese produk vir hierdie reaksie

—— Metanol + propanoésuur + katalisator
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4.2 Verbinding A, 'n ses-koolstof-haloalkaan, word in 'n twee-stap-reaksie
gebruik om verbinding C te berei.

Reaksie 2 is 'n ADDISIE-reaksie.

Verbinding A (Haloalkaan)

Reaksie 1
v

Verbinding B

J, Reaksie 2

CHs
I

CH3;—-C—-CH;-CHs  Verbinding C
I

CHs;
Skryf neer:
421 Die NAAM of FORMULE van die anorganiese reaktans in reaksie 2 (1)
4.2.2 Die IUPAC-naam van verbinding B (2)
423 Die soort reaksie verteenwoordig deur reaksie 1 (1)

Verbinding B word nou in 'n twee-stap-reaksie gebruik om verbinding A te
berei.

Reaksie 4 is 'n SUBSTITUSIE-reaksie.

Verbinding B
Reaksie 3
A\ 4
Verbinding D
"Reaksie 4
Verbinding A
Skryf neer:
424 Die NAAM of FORMULE van die katalisator wat in reaksie 3
gebruik word (1)
425 Die IUPAC-naam van verbinding D (2)
4.2.6 Die soort reaksie verteenwoordig deur reaksie 3 (1)
427 Die tipe haloalkaan verteenwoordig deur verbinding A (Kies uit
primér, sekondér.of tersiér.) (1)
[20]
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VRAAG 5 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

Die reaksie tussen aluminium en 'n OORMAAT swawelsuur word gebruik om die
faktore wat die reaksietempo's beinvloed, te ondersoek.

ZA[(S) + 3H2804(8Q) — A£2(SO4)3(aq) + 3H2(g)
5.1 ONDERSOEK I
Die effek van 'n katalisator op die reaksietempo word bepaal.

Aluminiumpoeier met 'n massa van 5 g reageer met 'n oormaat 0,1 mol-dm™
H2SO4 by 60 °C.

Beskou die volgende energiediagramme (nie volgens skaal geteken nie) vir
hierdie ondersoek. X en Y in diagram B verteenwoordig die aktiverings-

energieé.
DIAGRAM A DIAGRAM B
- 4‘ A
g 240,8
[} .
> 217,3 ?
[ =N
5 3
o [}
o 208,2] °
7 S
5 s P
S 86,5 <
o ' Produkte
Verloop van reaksie g Y X
Kinetiese energie (kJ)
51.1 Is die reaksie tussen Af(s) en verdunde HySO4(aq)
ENDOTERMIES of EKSOTERMIES? Gee 'n rede vir die antwoord
deur na die diagramme hierbo te verwys.
51.2 Wat word deur die ingekleurde gedeelte regs van Ilyn P
verteenwoordig?
51.3 Bepaal die numeriese waarde wat deur die letter X op diagram B

verteenwoordig word.
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5.2 ONDERSOEK 11

Die ondersoek word nou by 30 °C herhaal deur dieselfde reaktanse
(5g Af-poeier en 'n oormaat 0,1 mol-dm™ H,SO,) en katalisator te gebruik.

Hoe sal dit ELK van die volgende beinvioed

ONDERSOEK I? Kies uit TOENEEM, AFNEEM of BLY DIESELFDE.

5.2.1 Die grootte van die ingekleurde gedeelte (diagram B)
5.2.2 Die waarde van Y
523 Die TOTALE volume van waterstofgas geproduseer

5.3 ONDERSOEK I11

In hierdie ondersoek reageer 5g van dieselfde monster ONSUIWER
aluminiumpoeier met 'n OORMAAT verdunde H,SO4 by 60 °C in elk van drie
lopies. Die tabel hieronder is 'n opsomming van die toestande en resultate

verkry. (Aanvaar dat die onsuiwerhede nie reageer nie.)

2Al(s) + 3H2S04(aq) — Al(SOa4)s(aq) + 3H2(g)

in vergelyking met

GEMIDDELDE TEMPO VAN
KONSENTRASIE
LOPIE H,S04(aq) (mol-dm™) VOLUME Hx(9) ?E_I:RODUSEER
(cm™s™)

1 0,1 15

2 0,2 19

3 0,4 40
5.3.1 Skryf die onafhanlike veranderlike vir hierdie ondersoek neer.
53.2 Gebruik die botsingsteorie om te verduidelik hoe die gemiddelde

reaksietempo in hierdie ondersoek beinvioed word.

5.3.3 Die tyd wat die reaksie neem om in LOPIE 3 voltooiing te bereik, is

2,6 minute.

Bereken die persentasie suiwerheid van die aluminium. Neem die

molére gasvolume by 60 °C as 27 000 cm*-mol™.

Kopiereg voorbehou
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VRAAG 6 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

Beskou die gebalanseerde vergelyking vir 'n hipotetiese reaksie wat in
2 dm?® verseélde houers plaasvind.

P>Q(g) + 3Q(s) = 2PQ2(qg)

Die grafieke hieronder, nie volgens skaal geteken nie, word verkry vir dieselfde reaksie
teen twee verskillende temperature.

Grafiek A word verkry by 298 K en grafiek B by 398 K.

— 4 GRAFIEK A s 4 GRAFIEK B
A =
2 N PQ 2
0 04 a-coooo : 2 g
E N i £0,35
2 \ : 2
7] \, ! 7]
i ©
£ NN P2Q £
= ———— 22 c
@ ; o
) ; )
c i g
2 | | R
c >
Tyd (minute) Tyd (minute)
6.1 Stel Le Chatelier se beginsel. (2)
6.2 Wat stel die parallelle lyne na t = 5 minute in grafiek A voor? (1)
6.3 Is die voorwaartse reaksie EKSOTERMIES of ENDOTERMIES? (1)
6.4 Verduidelik die antwoord op VRAAG 6.3. (2)
6.5 Hoe vergelyk die waarde van die ewewigskonstante, K., vir die reaksie in
grafiek B, met dié in grafiek A? Kies uit GROTER AS, KLEINER AS of
GELYK AAN. (1)
6.6 Die ewewigskonstante, K¢, is 0,49 by 398 K (grafiek B).
Bereken die aanvanklike hoeveelheid mol P2Q. (8)
6.7 Beskryf die verandering wat aan die ewewigsisteem by t = 8 minute gemaak
is, soos in grafiek B getoon, by 'n konstante temperatuur. (1)
6.8 Verduidelik, deur Le Chatelier se beginsel te gebruik, hoe die sisteem op die
verandering in VRAAG 6.7 reageer. (2)
[18]
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VRAAG 7 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

7.1

7.2

Kopiereg voorbehou

'n Standaardoplossing word berei deur 10 g natriumkarbonaat, Na,COs3(s), in
0,7 dm® water op te los.

711 Bereken die konsentrasie van die oplossing. (3)

712 Sal die pH van die oplossing GROTER AS of KLEINER AS 7
wees? (1)

713 Skryf 'n vergelyking neer wat die antwoord op VRAAG 7.1.2
verduidelik. (2)

Die natriumkarbonaat-oplossing word met verdunde soutsuur, HC{(aq),
getitreer. Die volgende indikators is vir hierdie titrasie beskikbaar.

INDIKATOR | pH-GEBIED

P 3,4-4,5
Q 6,8-7,2
R 8,3-10

714 Watter EEN van die indikators (P, Q of R) is die geskikste vir
hierdie titrasie? Gee 'n rede vir die antwoord deur na die data in die
tabel te verwys. (2)

Wanneer 0,01 mol verdunde swawelsuur, H;SO4(aq), met 0,024 mol
kaliumhidroksied, KOH(aq), gemeng word, is die totale volume van die finale
oplossing 0,2 dm?.

2KOH(aq) + H2SO4(aq) — KySO4(aq) + 2H,0(f)

7.21 Wat word met 'n verdunde suur bedoel? (2)
7.2.2 Bereken die pH van die finale oplossing. (8)
[18]
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VRAAG 8 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

Die verband tussen die konsentrasie van die elektroliet en die selpotensiaal word
ondersoek deur die volgende elektrochemiese sel te gebruik wat deur die selnotasie
voorgestel word:

Al(s) | AE"(aq) || M**(aq) | M(s)

Die konsentrasie van M?* word verander en die ooreenstemmende emk word gemeet.
Die konsentrasie At**(aq) en die temperatuur is by standaardtoestande. Die grafiek
hieronder toon die resultate van hierdie ondersoek.

a

2,00

1,90

1,80/

Emk (V)

1,70 >
0,25 0,50 0,75 1,00 1,25
[M**] (mol-dm™)

8.1 Identifiseer die reduseermiddel in hierdie sel.

8.2 Bepaal die konsentrasie van die M?*(aq) wat 'n emk van 1,87 V sal gee.

8.3 Hoe sal die konsentrasie van M**(aq) beinvioed word terwyl die sel in werking
is? Kies uit TOENEEM, AFNEEM of DIESELFDE BLY. Gee 'n rede vir die
antwoord.

8.4 Kaliumnitraat, KNOs(aq), word in die soutbrug van hierdie sel gebruik.

Na watter elektrode sal die K*-ione in die soutbrug beweeg (At of M)?

Kopiereg voorbehou % Blaai om asseblief
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8.5 Identifiseer metaal M met behulp van 'n berekening. (6)
8.6 Metaal M word nou met magnesium, Mg, vervang.
8.6.1 Watter elektrode, Af of Mg, sal die anode wees? (1)
8.6.2 Verwys na die relatiewe sterktes van die oksideermiddels om die
antwoord te verduidelik. (2)
[18]

VRAAG 9 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

Die vereenvoudigde diagram hieronder verteenwoordig die sel wat vir die
elektroplatering van ornamente met silwer, Ag, gebruik word. P en Q is die twee
terminale van die battery.

Battery
P Q
® ©
Ornament——
Ag’(aq) 4‘//
9.1 Stel die energie-omskakeling wat in hierdie sel plaasvind. (1)
9.2 Watter terminaal van die battery (P of Q) is negatief? (1)
9.3 Skryf die vergelyking neer vir die halfselreaksie wat by die katode plaasvind. (2)
9.4 Bereken die stroom wat benodig word om binne 30 minute die ornament met
3,25 g silwer te elektroplateer. (5)

[]
TOTAAL: 150
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DATA FOR PHYSICAL SCIENCES GRADE 12

PAPER 2 (CHEMISTRY)

GEGEWENS VIR FISIESE WETENSKAPPE GRAAD 12

VRAESTEL 2 (CHEMIE)

TABLE 1: PHYSICAL CONSTANTS/TABEL 1: FISIESE KONSTANTES

NAME/NAAM SYMBOL/SIMBOOL VALUE/WAARDE
Sanar e , 1013 10°Pe
Mol g vl T "
Sandars emperaire -

:
Aogado contn v

TABLE 2: FORMULAE/TABEL 2: FORMULES

_m _N

=M " NA

_n Jof LY -V

Cc= or/o C—MV n—vm

C.Va Ny N
=2 H = -log[H30

AR p og[Hs07]

Kw = [Hs0][OH] = 1 x 107 at/by 298 K

¢} ] ] 5] ] ¢}
EceII = Ecathode - Eanode /Esel = Ekatode - Eanode
or/of

5] ] ] ¢} 5] [¢]
Ecell = Ereduction - onidation/Esel = Ereduksie - EolSidasie
or/of
E®, = E®° — E? /ES, = E? - E°

cell — oxidisingagent reducingagent sel oksideermiddel reduseermiddel

Q _ Q where nis the number of electrons/

I== n= q, Waar n die aantal elektrone is

Kopiereg voorbehou %%
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SS/NSS Vertroulik

TABLE 4A: STANDARD REDUCTION POTENTIALS
TABEL 4A: STANDAARD-REDUKSIEPOTENSIALE

Half-reactions/Halfreaksies g° V)
Fag) +26 = 2F +2,87
Co* +e Co® +1,81
H20, + 2H" +2e = 2H,0 +1,77
MnO, +8H" +5e° = Mn® +4H0 +1,51
Ci(g)+2e” = 2C¢ +1,36
CrOZ +14H" +6e” — 20" +7H,0 | +1,33
Ox(g) +4H" +4e~ ~ 2H0 +123
MnOz+4H* +2e~ — Mn?" +2H,0 +1,23
Pt?*+2e -~ Pt +1,20
Bra(f) + 2e” 2Br +1,07
NO, +4H"+3e” ~ NO(g)+2H:0 | +0,96
Hg* +2e- = Hg(®) +0,85
Ag'+e - Ag +0,80
NO, +2H"+e = NOy(g)+H:0 +0,80
Fe¥+e - Fe* +0,77
O2(g) +2H" + 26" = H.02 +0,68
Lb+2e = 2 +0,54
Cu"+e = Cu +0,52
SO, +4H" +4e” ~ S +2H,0 +0,45
2H, 0+ O, +4e” — 40OH" +0,40
Cu**+2e =~ Cu +0,34
SOZ +4H"+2e = SO(g)+2H0 | +0,17
Cu¥+e = CU +0,16
Sn**+2e° ~ Sn” +0,15
S+2H"+2e" ~ HpS(g) +0,14

2H"+2e~ <= Ha(g) 0,00
Fe**+3e” - Fe - 0,06
Pb** +2¢" ~ Pb -0,13
Sn*+2e - Sn -0,14
Ni*+2e" — Ni - 027
Co®*+2e -~ Co -0,28
Cd**+2e -~ Cd - 0,40
cr¥+e - Cr* ~0,41
Fe +2¢~ - Fe - 0,44
Ccr+3e -~ Cr -0,74
Zn**"+2e" ~ Zn - 0,76
2H,0 +2e” = Hy(g) + 20H" ~0,83
Cr**+2e" = Cr - 0,91
Mn* +2e —~ Mn -1,18
AP +3e - AL ~166
Mg* +2¢” = Mg -2,36
Na"+e” Na -2,71
Ca®*+2 - Ca -2,87
S**+2e” -~ Sr -2,89
Ba’*+2¢ - Ba ~2.90
Cs'+e - Cs -2,92
K+e - K -293
Lif +e — Li -/3,05
EirE
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SS/NSS Vertroulik

TABLE 4B: STANDARD REDUCTION POTENTIALS
TABEL 4B: STANDAARD-REDUKSIEPOTENSIALE

Half-reactions/Halfreaksies E9 (V)
Lif+e = Li -3,05
K'+ee = K -2,93
Cs"+e = GCs -2,92
Ba®+2e" ~ Ba -2,90
S*"+2e" -~ Sr -2,89
Ca®*+2¢ - Ca -2,87
Na*+e~ = Na -2,71
Mg® +2e" —~ Mg -2,36
A +3e ~ Al -1,66
Mn* +2e = Mn -1,18
Cr**+2e" =~ Cr - 0,91
2H,0 +2e~ =  Ha(g) + 20H" -0,83
Zn*+2e - Zn -0,76
cr+3e -~ Cr -0,74
Fe¥+2¢" = Fe - 0,44
crt+e -~ Cr* - 0,41
Cd**+2¢ -~ Cd - 0,40
Co®+2 = Co -0,28
NiZ*+2e” = Ni - 0,27
Sn*+2e - Sn -0,14
Pb** +2e" —~ Pb -0,13
Fe**+3e - Fe -0,06
2H"+2e" =~ H(g) 0,00
S+2H " +2e” ~ H.S(g) +0,14
sn*+2e" -~ sn® +0,15
Cu¥'+e - Cu* +0,16
SO2 +4H"+2e — SOug)+2H,0 | +0,17
Cu**+2e =~ Cu +0,34
2H, 0+ O, +4e™ — 40H" + 0,40
SO, +4H" + 4e” S + 2H,0 +0,45
Cu"+e = Cu +0,52
lb+2e” = 2I + 0,54
Ox(g) +2H +2e” = H20; +0,68
Fe* +e Fe?* +0,77
NO, +2H"+e = NOzg)+HO | +0,80
Ag'+e = Ag +0,80
Hg?* + 2e Hg(f) +0,85
NO, +4H"+3e” ~ NO(g)+2H:0 | +0,96
Bro(f) +2e” = 2Br +1,07
P*+2e - Pt +1,20
MnO,+4H' +2e~ = Mn?' +2H,0 +1,23
Oa(g) + 4H" + 4e” 2H,0 +1,23
CrO2™ +14H" +6e” = 2Cr" +7H0 | +133
Clg)+2e° = 2C1 +1,36
MnO, +8H" +5e° = Mn”* +4H,0 +1,51
HoQ2 +2H" +2 e 2H,0 +1,77
Co¥'+e . - Co* +1,81
Fo(g)+ 26", = W2FJ +/2,87
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